

初中体育学业水平考试4月16日开考

4月4日前报名,伤病及残疾考生可申请特殊计分

□首席记者 张鹏

记者从济南市教育局获悉,日前,《济南市2019年初中体育科目学业水平考试工作实施意见》正式公布,2019年体育科目学业水平考试什么时候开考?测试项目都有哪些?成绩计(换)算办法是什么?成了不少学生和家关注的热点话题。据了解,根据工作安排,2019年初中体育科目学业水平考试4月4日前报名,在校应届毕业生由学校集体报名,往届生到原学籍所在区县教育局报名,外地返济学生到户口所在地教育局报名。考试时间为4月16日-24日(周六休息),考试地点由各区县教育局按要求选定。

计分方法与去年维持不变

在项目、内容方面,成绩由初中一、二年级及初三上学期第一学期体育课成绩和《国家学生体质健康标准》中的部分项目测试成绩构成。测试项目包括:身体形态(体重指数)、身体素质(男生1000米、女生800米、掷实心球、立定跳远)、运动技能(篮球运球、足球运球、排球垫球选一)。体育科目总分值按满分50分计入初中学业水平考试总成绩。在备受关注的成绩计(换)算办法方面,和去年维持一致,体育考试原始成绩沿用往年60分的计分方法,其中初中阶段体育成绩占25分,身体形态5分,身体素质25分,运动技能5分。初中阶段体育成绩25分,由各初中学校负责进行换算。换算方法:初中一、二年级及初三上学期共五个学期体育课百分制成绩的总和÷5×25%(保留到小数点后一位,进位方式均采取四舍五入)。

值得注意的是,身体形态、身体素质、运动技能的测试标准与方法由市教育局按照相关年级课程标准并参照《国家学生体质健康标准》制定。体重指数(BMI)=体重(千克)/身高²(米²),身高精确到0.01米,体重精确到0.1千克,体重指数(BMI)精确到小数点后1位;1000米和800米精确到秒;掷实心球精确到0.1米;立定跳远精确到0.01米;篮球、足球运球精确到0.1秒;排球垫球精确到整数。初中学业水平体育考试有关项目实行电子仪器测试,在济南市教育局规定的考试时间,考生因突发性伤病或个人特殊原因确实不能参加当日测试需缓考者,由学生在参加考试前向学校提出书面申请(伤病者附县级以上医院伤病诊断证明等证明材料)。

伤病残疾考生可申请特殊计分

在伤、病、残疾等特殊考生计分方面,凡因残疾或长期伤、病免修体育课的学生,在初中阶段体育成绩换算时,参照《国家学生体质健康标准》实施办法的规定,经医疗单位证明,体育教学部门核准免于执行《标准》者,应填写《免于执行〈国家学生体质健康标准〉申请表》,并存入学生档案。在上报的初中阶段体育课成绩时,须注明残疾或伤病,并附文字说明及有关证明材料。

在身体形态、身体素质和运动技能的测试中,凡因残疾丧失运动能力者凭市残联颁发的残疾人证,凡因伤、病不能参加测试者须由县级以上医疗部门出具的医疗诊断证明,并按要求填写《初中学业水平体育考试免试申请表》,由毕业学校核实,并填写《初中学业水平体育考试免试名单》,区县教育局要认真审核学籍号、姓名、诊断证明、残疾证及有关材料。此类考生的计分标准为:残疾考生计50分,长期和重症伤、病考生计40分,临时和轻症伤、病考生计30分,其初中阶段体育成绩不再计算。

此外,为加强对初中体育学业水平考试工作的社会监督,各初中学校要向社会公布市及区县教育局的监督电话。济南市教育局监督电话,济南市纪委驻市教育局纪检监察组:66608040,中招办:86111569,体卫艺处:66608030。莱芜区、钢城区及两所直属初中学校的初中体育科目学业水平考试工作实施意见将另行公布。

3月旅游主打“花花世界” 仅需1千多就能去新疆

□记者 张淑芬

生活日报3月13日讯 随着天气转暖,各种花也按照既定的时节陆续盛开。3月,各大旅行社也是以“花”为媒,带游客们欣赏“花花世界”。南京、苏州的梅园,婺源、镇江的油菜花田,以及武汉的樱花,新疆、西藏的桃花,都十分热门。据悉,目前赏花游依然比较划算,去趟新疆仅需1千多,与往年相比,更多的年轻群体以及男性加入赏花大潮中。

每年3月,随着各色花儿渐次盛开,赏花大潮也逐渐拉开帷幕。此时的旅行社也是瞅准时机,积极迎合市场,推出各种“花”路,为游客们营造美丽的“花花世界”。山东嘉华旅游集团电商部经理邵卫告诉记者,目前国内赏花游已经开始呈现火爆场面,主要以西、南两个方向为主,一路往西,欣赏婺源赏岭、扬州、镇江的油菜花田,往西南方,新疆、西藏的桃花亦是灼灼其华,武汉的樱花可谓国际知名,前去赏花的游客也是络绎不绝。“今年短途旅游,去青岛赏樱花的游客也特别多。”邵卫说。

而往年火爆异常的日本赏樱之旅,今年更是早早就爆满,

全部团期满员。

乐游旅游的曹阳告诉记者,开春以来他们一直在主推近郊踏青游、赏花游,获得了市民游客的极大认可,“青州古城踏青赏花游仅需50元/人,每次都爆满。”而山东康辉旅行社的刘光明介绍,今年除了常规的赏花游,赏景游,他们还在积极研发适合各个年龄段学生的研学游,在大好春光中,开启学生们的研学踏青之路。

记者在采访中也了解到,随着天气的逐渐升温,出游人数会日益增加,届时旅行线路也会逐步涨价。“现在出游还比较合适,去趟新疆才1千多,西藏最低价才2千多。”邵卫说。

今年的赏花季也出现一些新特点,途牛旅游相关负责人介绍,今年除了伴侣、家庭组团出游最常见,更多男性也加入赏花队伍,同时出游方式会较以往更多元化,轻松自在的自驾游以及准点准时、安全舒适的高铁游逐渐成为人们赏花游的主要方式,2小时以内的行程最受游客欢迎。同程旅游相关负责人则介绍,今年除了日本的樱花极为受欢迎,涨幅20%-25%,荷兰的郁金香也将成为最大的黑马,成为新一个赏花热门地。

苏宁易购
suning.com

全民焕新节

[3月15日 · 3月17日]

以旧换新 | 服务用心 | 产品上新 |

杨洋
苏宁易购代言人

单品满千返百

最高可返 **900** 元

套购满额再送

价值**2999元**

智能晾衣机

旧家电以旧换新

最高补贴 **600** 元